

我市持续深化 电动自行车安全隐患全链条整治

本报讯(记者 崔敬)12月24日,国家市场监督管理总局莅新调研反馈问题整改推进会在我市举行,市市场监督管理局电动自行车安全隐患全链条整治行动工作专班聚焦重点、巩固成果,印发《全市市场监管系统深化电动自行车安全隐患全链条整治工作方案》,部署下一阶段电动自行车安全隐患整治工作。

推进会要求全市市场监管系统认真履职,做好建立动态监管台账、加强存量防控、加大监督检查力度、落实平台企业安全责任等关键环节,保持对非法改装加装的高压查处态势。同时,持续规范充电价格、推动楼宇电梯电动自行车智能阻止系统的安装,深化巩固前期整治成果。

全市市场监管系统将强化消费品质量安全宣传,营造社会共治、安全使用的良好氛围;按照“一户一排查、一户一档案”的要求建立监管信息档案,实现动态管理;同时,市专班各业务条线要综合发力,对各单位对口条线工作开展情况持续调研,巩固前期治理成果,严防问题“返潮”。

精简办理流程 减少办件时间 高新区“开办餐饮店一件事” 备受商家好评

本报讯(记者 张延)市市场监督管理局高新区分局推出了“开办餐饮店一件事”创新举措后,让广大商户在“一个窗口”办完所有开店事项,受到商户们的一致好评。

“此前开办餐饮店,需先向市场监管部门申请注册营业执照、办理食品经营许可证,然后再向城市管理部门申请户外广告招牌设置。最后还要向消防部门申请消防安全检查等手续,全部流程下来需要去多个部门办理,费时又费力。”12月25日,刚办完手续的高新区一家火锅店负责人张先生欣慰地说,现在办餐饮经营手续只需要在一个窗口,提交一套表格就能全部办理完毕。

据了解,今年9月,市市场监督管理局高新区分局推出了“开办餐饮店一件事”创新举措,仅通过一次提交、一套材料就同时拿到食品经营许可证、户外广告审批等开业资质。截至目前,市市场监督管理局高新区分局已办结“开办餐饮店一件事”50余户。

化繁为简,服务更便捷。为解决多环节、多处跑、多次跑等问题,市市场监督管理局高新区分局深入贯彻落实《开办餐饮店“一件事”工作实施方案》,立足服务企业和群众,以“手续最简、材料最少、时间最短”为目标,制作明白卡、办事指南、流程图等,统筹线上线下政务服务资源,完善工作台账,实现高效办理,最大限度利企便民,进一步推动政务服务提质增效。

下一步,市市场监督管理局高新区分局将继续把“高效办成一件事”服务向纵深推进,持续精简办理流程、减少办件时间,推动审批落地再提速、服务方式再创新、措施保障再优化,切实提升群众和企业办事便利度、满意度和获得感。

我市发布12月份终生禁驾名单 8人今后不能再开车了

本报讯(记者 申长明)12月26日,记者从我市交警部门了解到,我市发布了全市12月份终生禁驾名单,我市有8人因存在严重交通违法行为被终生禁驾,今后他们不能再开车了。

据了解,终生禁驾指的是终生不得重新取得机动车驾驶证,是法律授权公安机关交通管理部门在对机动车驾驶人实施日常行政管理时,在对其初次或重新取得驾驶证的申请条件中所设定的一种禁止性管理措施。被终生禁驾,则意味着今后与方向盘“无缘”了。

此次市公安局交通管理支队公布的全市12月份终生禁驾人员名单共计8人,年龄最大的61岁,最小的22岁。被终生禁驾者主要包括饮酒、醉酒驾车发生交通事故构成犯罪,以及造成交通事故后逃逸构成犯罪的驾驶人,他们被终生禁驾并承担相应的法律责任。

交警部门相关负责人表示,曝光终生禁驾人员名单,主要是为了警示、教育驾驶人,要进一步增强交通参与者的法治意识、安全意识和文明意识,驾驶机动车上路一定要严格遵守道路交通安全法律法规,切勿存在侥幸心理。



资料图片

政邮合作添便利 利企便民“零距离”

本报讯(记者 崔敬)12月25日,记者了解到,红旗区行政审批和政务信息管理局持续推进“放管服”改革,积极探索政邮合作模式,推出审批结果免费邮寄服务,实现企业、群众线下办事“最多跑一次”,利企便民“零距离”。

红旗区行政审批和政务信息管理局

与中国邮政新乡分公司展开合作,为有需要的企业、群众提供免费邮寄服务。凡是在网上申请,或是到政务服务大厅办理但当场无法取得证照证件和批复结果的企业和群众,只需提供准确的收件信息,由窗口工作人员进行登记,便可享受免费邮寄服务。

待办件办结之后,工作人员以快递形式将审批结果及相关材料送达申请人手中,有效节省群众办事时间,降低办事成本,提高办事效率。免费邮寄服务的开通,实现了从“上门取”到“送上门”的转变,实现了“一次申请、免费邮寄、直接送达”,真正打通服务群众的“最后一公里”。

【平原腔声】

文明乘坐电梯,共同当好“守梯人”

□姬国庆

12月20日,记者了解到,凤泉区市场监督管理局聚焦民生热点问题,持续开展电梯安全专项整治行动,集中解决电梯安全管理中存在的突出问题,有效遏制电梯安全事故,确保电梯安全运行和群众生命财产安全。(《平原晚报》12月23日A03版报道)

文明乘坐电梯,共同守护电梯安全。要想确保电梯安全运行,除了需要监管部门持续进行整治,以及电梯使用、维保单位尽到管理和维保责任之外,电梯使用者也应当文明乘坐,共同当好“守

梯人”。

电梯空间狭小,使用频率高,如果不按照规定正确使用,或者损毁电梯,就会引发一些电梯故障。

不必讳言,现实生活中,有些人乱按、猛按电梯按键,甚至用钥匙或其他硬物按压;有些人为了方便自己,用物品阻挡电梯门;有些人搬家时不注意防护,对电梯乱磕乱碰;有些人推着电动车乘坐电梯;有些小朋友在电梯内打闹,甚至乱蹦乱跳……

尤其值得注意的是,有些装修工人在电梯上野蛮使用,甚至挤压运货、超载运货。

凡此种种,这些不文明乘坐电梯的行为都会对电梯造成一定的损害,从而引发安全隐患。这样不但增加了维护成本,而且稍有不慎,极易引发安全事故。

文明乘坐电梯,共同守护电梯安全,不但事关电梯“健康”,还事关大家出行便利和安全。大家作为电梯的使用者,都有维护电梯安全的责任和义务。否则,如果有谁损毁电梯,就会让电梯很“受伤”,甚至还有可能给自己带来诸多不便。

维护电梯安全,人人有责。大家作为电梯的使用者,维护电梯安全是大家的共同责任,每个人都应当切实增强安全防范意识,自觉规范自己的行为,摒弃

不良的乘坐习惯,自觉养成文明的乘坐习惯,时时刻刻都要爱护电梯、守护电梯。

另外,大家不但自己要做到文明乘坐电梯,而且遇到损毁电梯的行为时,一定要大胆指出,让对方及时改正。如果对方不听劝阻,应当及时向电梯管理部门反映情况,切实当好“守梯人”。

在此情况下,监管部门严格监管、维保单位确保维护工作落实到位、使用者共同守护,三方共同努力、形成合力,这样就形成了一个闭环链条,确保每一部电梯都能安全、平稳运行,避免和消除安全隐患,不断提升大家乘坐电梯的安全感和满意度。